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на тему «Что такое «Спайс»?

О последствиях его употребления
Дорогие ребята, с недавнего времени на уличных столбах, заборах и на стенах зданий появились необычные объявления, на которых крупным красным шрифтом были набраны две строчки: загадочное слово "СПАЙС" и номер мобильного телефона,

заинтересовавшись, я позвонила по указанному номеру и то, что я услышала, поразило

меня. Мне предлагали приобрести "курительную смесь", обладающую наркотическим

эффектом.

Вот что мне удалось узнать о загадочном "Спайсе" (от англ. "spice" — приправа).

Спайс иногда называют разрешенным благовонием, а иногда – миксом ароматических трав. Данное отличие в названиях произошло оттого, что с самого начала спайс был заявлен, как средство для ароматизации воздуха в помещениях. Тогда и не подозревали о спайсе, как о курительной смеси. Для сертификации спайса на анализ был представлен не тот спайс, который сейчас по всюду распространен в Интернете, а действительно, трава для ароматизации. Когда разрешение на продажу спайса было получено, тут же поступил в продажу другой вид спайса – нелегальный.

Спайс появился в магазинах Европы, Канады и Новой Зеландии с 2002 года под

видом благовония, а в интернете — под видом травяной курительной смеси, а в России он стали известен примерно в 2005. Смесь реализуется в виде высушенных и измельченных частей растений, порошков, которые можно использовать для курения.

«Спайсом» называют курительные смеси, состоящие из незапрещенных к употреблению трав, что делает возможным его легальную продажу. Эффект от

употребления подобных смесей можно сравнить с последствиями воздействия марихуаны.

Это новое развлечение молодежи настолько стремительно завоевало популярность, что сейчас почти все знают, что такое спайс.

Эффект, наступающий после курения "Спайса" ужасает: при закрытых глазах

наблюдаются образы, возникают визуальные эффекты, могут слышаться голоса, человек не осознает наличие тела. Если человек не теряет сознание, то наблюдается некоторый мыслительный процесс, но человек, находящийся под действием "курительной смеси" полностью теряет связь с реальностью. Может наступить амнезия. Некоторые начинают совершать непроизвольные действия: ходить кругами, натыкаясь на предметы.

Курильщик может падать, лежать спокойно, метаться как при эпилептическом припадке, не ощущается боль, отказывает инстинкт самосохранения. После "пробуждения" человек не может вспомнить, что он делал.

Фармацевтической компанией из Франкфурта (Германия) в 2008 году были

обнародованы результаты аналитических исследований самых популярных психотропных курительных миксов «Spice». В проанализированных пробах для курения химики обнаружили синтетический каннабиоид, вещество, которое вызывает психотропное действие и по силе воздействия в 4 раза превосходит ТГК (тетрагидроканнабинол –  вещество, которое придает марихуане и гашишу наркотические свойства). Данное вещество, так же как и его натуральный аналог, губительно воздействует на мозг человека.

Было установлено, что вещества, входящие в состав таких смесей, обладают психотропным, наркотическим действием и содержат ядовитые компоненты. По заключению специалистов, они представляют потенциальную опасность для человека. Данное вещество, так же как и его натуральный аналог, губительно воздействует на мозг человека.

В Госнаркоконтроле считают, что, как бы ни настаивали производители спайса на его безобидности и безвредности, употребление курительных смесей и наркотиков ходят рука об руку. В начале 20 века кокаин свободно продавался в аптеках как средство от насморка, а героин поначалу широко применялся в вооруженных силах разных государств как обезболивающий препарат. И лишь спустя десятилетия люди осознали, какой страшной разрушительной силой обладали эти вещества. К тому же, сегодня, как подтверждают данные наркологов, употребление «легких» наркотиков зачастую становится ступенькой к тому, чтобы попробовать сильнодействующие препараты, вызывающие тяжелейшую зависимость.

Человек «превращается в овощ». В отличие от растительных препаратов, допустим, конопли, действие курительных миксов на человеческий организм в 5…10 раз сильнее. Практически сразу после их принятия наступают мощнейшие галлюцинации, которые могут привести к трагическим последствиям, например, возникнет желание броситься  под колеса автомобиля или выпрыгнуть из окна 10-этажного дома. Уже установлено несколько десятков случаев со смертельным исходом. Беда в том, что миксы для курения становятся первым шагом на пути перехода к более тяжелым наркотикам.

Каковы же последствия курения спайсов?
В первую очередь от употребления подобных курительных смесей страдает

человеческая психика, воздействие на нее оказывается, так же как и при применении

сильнодействующих наркотических веществ. При частом употреблении «спайса»

появляются галлюцинации, тревога, рвота, чувство панического страха. Очень часто

любители покурить «спайса» попадают в дурдом.

Страдает так же и весь организм в целом: легкие, печень, фильтрующая нечистую кровь, мозг, и, так или иначе, ряд других органов. Очень пагубно воздействует курение «спайса» на мозг. Капилляры мозга, пытаясь не пропустить яд к «основному центру управления», резко сужаются. В результате кровь просто не может снабжать кровь кислородом. Как и любые другие клетки, клетки мозга, лишенные кислорода, просто погибают. Именно этот эффект и нравится подросткам – возникает ощущение легкости и беззаботности. Да, легкость наступает. Но стоит ли платить за несколько часов «счастья» своим мозгом?

У мужчин этот наркотик снижает потенцию, у женщин становятся нерегулярными

менструации. В ряде случаев это приводит к бесплодию. Поэтому каждой девушке

следует всерьез задуматься, прежде чем впервые попробовать spice, и решить, что же

является для неё более приоритетным – получить несколько часов сомнительного

удовольствия или же в будущем иметь возможность создать нормальную семью.

Наркотик есть наркотик. И как бы его не называли, он всегда остается наркотиком. Оружие либо стреляет, либо нет. Не существует оружия, которое «немного убивает». Оно либо убивает, либо нет. Только время, которое имеет место от начала его употребления до смерти, вводит многих в заблуждение. Если кто-то продолжает употреблять наркотик, то это неизбежно приведет к гибели, это просто вопрос времени. И лучше остановиться пока не поздно. Выбор за каждым.


