(Для проведения информационно-образовательной 
работы среди трудового коллектива)
Эпидситуация по ВИЧ-инфекции 

в Хойникском районе за январь-ноябрь 2017 года
Показатель заболеваемости ВИЧ-инфекцией за январь-ноябрь 2017 года составил 25,2 на 100 тысяч населения (в 2016 заболеваемость не регистрировалась).

Количество людей, живущих с ВИЧ, в Хойникском районе составляет 12  человек (2 прибыло из других районов).

В районе превалирует половой путь передачи ВИЧ (100% случаев в 2017 году).

В эпидемический процесс  вовлечено мужчин (40%), женщин – 60%.

Возраст выявленных в январе-октябре  2017 года пациентов составил: 20-24 лет –  40%, 25-29 лет – 20%, 35-39 лет – 20%, 40-44 года -20%. Наибольшее количество новых случаев зарегистрировано в возрастной группе 20-24  года – 40% . 

По социальному статусу среди пациентов с ВИЧ-инфекцией, выявленных за 11 месяцев 2017 года, преобладают рабочие (60%), лица без определённой деятельности (20%), 20% пациентов выявлены при поступлении в места лишения свободы.
Единственный надежный метод убедиться в отсутствии ВИЧ-инфекции – пройти тестирование на антитела к ВИЧ не ранее 6 недель после того, как вы подверглись риску инфицирования (вступали в сексуальные контакты без использования презерватива, либо употребляли инъекционные наркотики).

Пройти обследование на ВИЧ можно самостоятельно, приобретя в аптеке набор для тестирования по слюне, либо бесплатно и анонимно в любом лечебно-профилактическом учреждении республики, либо в отделе профилактики ВИЧ/СПИД Гомельского областного ЦГЭ и ОЗ по адресу: г. Гомель, ул. Моисеенко, 49, а также  в процедурном кабинете № 309 районной поликлиники УЗ «Хойникская ЦРБ».
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