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                                                                                                             На сайт                                                          

Служба госсаннадзора предупреждает:
            В связи с регистрацией в Хойникском районе в январе 2018 года случая  заболевания  геморрагической лихорадкой с почечным синдромом (ГЛПС), в целях ее профилактики,  населению необходимо знать, что основные пути профилактики этого заболевания - борьба с мышевидными грызунами, их истребление, ограничение контакта с ними и с продуктами их жизнедеятельности, защита органов дыхания при работах в местах обитания грызунов, защита пищи и воды от доступа грызунов, содержание в должном санитарном состоянии жилых помещений и приусадебных участков, соблюдение правил личной гигиены.
Предупреждение  заболеваний сводится к общесанитарным мероприятиям и борьбе с грызунами. Должны проводиться работы по поддержанию должного санитарного состояния объектов и прилегающей территории, так как любое скопление мусора, отходов, создает убежища для грызунов. Причиной     роста     количества  грызунов является недостаточный объем проводимых мероприятий по повышению защищенности объектов от грызунов, нерегулярное и некачественное проведение истребительных мероприятий.

           ГЛПС - это острая вирусная природно-очаговая болезнь, характеризующаяся длительной повышенной температурой тела 38-40°С, головной  болью, бессонницей, уменьшением количества мочи, может наступить острая почечная недостаточность и потеря сознания. Источником инфицирования являются мышевидные грызуны (домовые крысы, мыши). Заражение человека происходит воздушно-пылевым путем, при вдыхании высохших испражнений инфицированных грызунов. Передача вируса возможна также при соприкосновении с грызунами или инфицированными объектами внешней среды (хворост, солома, сено, строительный и бытовой мусор и т.п.). Допускается возможность заражения человека при употреблении продуктов и воды, загрязненных выделениями грызунов и не подвергнутых предварительной термической обработке.
При появлении симптомов, схожих с этим заболеванием, необходимо обращаться в лечебное учреждение по месту жительства.
