Профилактическая акция «За безопасность вместе» стартует 15 марта на территории района. 

С 15 марта по 1 апреля  года в Хойникском районе пройдет  профилактическая акция «За безопасность вместе». Ее главная цель – снижение рисков возникновения пожаров, происходящих в жилищном фонде, просвещение граждан в вопросах обеспечения пожарной безопасности.
К мероприятиям присоединятся представители Министерства внутренних дел, Министерства труда и социальной защиты, Министерства образования, Министерства информации, Министерства жилищно-коммунального хозяйства, Министерства здравоохранения и Министерства энергетики, Белорусское добровольное пожарное общество. 
В ходе акции акцент будет сделан на обследование противопожарного состояния домовладений одиноких и одиноко проживающих пожилых граждан, инвалидов, семей, в которых дети находятся в социально опасном положении, проведение с ними инструктивно-разъяснительной работы по соблюдению правил пожарной безопасности, а также информирование населения о возможностях государственных организаций по оказанию услуг по обеспечению их безопасности.
Напоминаем, что в соответствии с законодательством Республики Беларусь ответственность за соблюдение требований пожарной безопасности в жилых домах, принадлежащих гражданам на праве частной собственности, возложена на их собственников. Поэтому проверьте на работоспособность автономные пожарные извещатели, а в случае их отсутствия – установите их в жилых помещениях домовладения. Обратите внимание на исправность отопительного оборудования и электрической проводки. Не оставляйте детей без присмотра взрослых. 
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